

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.561

Sábado 1 de Mayo de 1937

Tel. 1533
Apartado 12

Un año que es un siglo

por Juan Vallespín

Todos los años la clase trabajadora de todos los países celebra el Primero de Mayo, con el recato místico de unos años de lucha para la posesión de sus jornales. En los Estados totalitarios, en aquellas naciones dominadas por el fascismo, el Primero de Mayo se ha transformado en el acicate de una pavorosa situación económica deformada bajo los pliegues de la exhibición espectacular. Si para los países democráticos el Primero de Mayo es el balance de una actuación política o sindical, en los de carácter fascista viene a representar un sentimiento de inferioridad en las capas populares que gimen bajo un control que orienta sus actos y su voluntad.

A nosotros el Primero de Mayo nos ha sorprendido en los campos de batalla. Un año atrás llenábamos las calles y plazas con nuestros cantos proletarios, mostrando con orgullo las pancartas de nuestras reivindicaciones. Un año atrás, señalábamos con alusiones directas el peligro de un levantamiento militar-fascista. La fiesta del trabajo de 1936 fué la convocatoria urgente que el proletariado español se dió a sí mismo, para revisar unos métodos de lucha y plantear el dilema de la revolución o contrarrevolución que se perfilaba en el horizonte de nuestra historia. Recuerdo la campaña del periódico asturiano "Avance", trazada por la pluma ágil del periodista y combatiente Javier Bueno, en ocasión del Primero de Mayo. Asturias se estremecía ante el peligro de una dictadura de tipo romano o hitleriano. Tenía la experiencia de la revolución del 6 de Octubre y sus hombres habían experimentado en su propia carne las ideas persuasivas de la reacción.

Un año ha transcurrido, llevándose consigo el peso de infinitos siglos. El 19 de Julio se realizó aquello que fatalmente había de realizarse. Las fuerzas del pasado ponían veto a la intrusión natural y lógica de las nuevas formas de vida. Surgieron los fantasmas del Apocalipsis, con su centelleo de fuego y muerte. Frente a frente, rompían lanzas la historia y la anti-historia. Y en este plan nos ha encontrado el calendario al presentar su Primero de Mayo de 1937. Desolación, martirio, muerte. Los campos españoles se ocultan bajo la metralla del exterminio. La juventud española hace jirones de sus carnes. Aquel letargo de somnolencia de nuestra patria ha despertado con más vigor los sentimientos de independencia unidos a los de clase, que caracterizan al proletariado en su afán de redimirse de la esclavitud económica.

La fiesta del Primero de Mayo es el tipismo de la solidaridad proletaria internacional. Y en esta ocasión, vertido todo el aparato bélico del fascismo italiano y alemán en las llanuras y ciudades españolas, debemos exigir la plena soberanía de unos lazos fraternales que nos unan con nuestros hermanos de más allá de nuestras fronteras. Que el clamor de todos los oprimidos del mundo haga vacilar las bases por las que se rige el sistema capitalista. Que la voz unánime de protesta, surgida de las mismas entrañas populares, ponga a los Gobiernos en una disyuntiva terminante y definida. Que este Primero de Mayo sea el clarín de la victoria, el despertar de las ma-

Por encima de su significación internacional y con una fisonomía propia que le hace destacarse en el armonioso conjunto, el Primero de Mayo tuvo siempre en España un matiz específico, que en las trágicas circunstancias presentes adquiere el magno relieve que transforma la fecha en eje de la acción del obrerismo mundial.

Este es el supremo fruto de la señera figura de Pablo Iglesias—nombre ante cuya sola enunciación todos los adjetivos empalidecen—. Porque en él el creador de un gran partido, el propagandista exaltado y elocuente y el hombre insobornable e intachable son características que quedan difuminadas ante el insuperable ORGANIZADOR del proletariado. Esa fué su obra ingente y a tal extremo está en él acusada esta característica que su desbordante savia vivificadora, después de dar indestructible vitalidad a "su" partido, nutrió todas aquellas organizaciones que matizan el actual proletariado nacional.

El recuerdo siempre perenne de Pablo Iglesias en el alma de todo el proletariado español adquiere relieve específico en esta gloriosa fecha del Primero de Mayo porque su acusada personalidad obró el prodigio de dotarla de esa específica significación que la distingue de las que en el resto del mundo se conmemoran, acertando a adaptarla a las peculiares características en que la lucha proletaria estaba planteada en nuestra Patria.

Pero entre todas es la de hoy la más característica. Porque la lucha que hoy ensangrienta España no es más que el sangriento final de las etapas a que Pablo Iglesias empujó a los trabajado-



res españoles hasta su total emancipación, cuyo alborar se ve turbado por la tormenta de metralla que la reacción mundial ha desen-

1.º de Mayo de 1937

por J. Martínez de Velasco

¡Cuántas cosas grandes y graves han ocurrido desde un año a esta parte! ¡PRIMERO DE MAYO de 1936! cuando todo era ilusión de crear, de construir, y se había reconquistado al República después de las jornadas del triunfo electoral del 16 de Febrero; cuando poco a poco se iban forjando las conciencias de las gentes en un cauce de República democrática y popular, basado en los problemas sociales del proletariado, bajo un Gobierno auténticamente republicano; se estaba fraguando por toda la negra reacción española y, en concomitancia con elementos y partidos que para deshonra de España, se llamaban republicanos, tramaban la espantosa guerra civil primero y de independencia después, que se están desarrollando en nuestra querida España por las hordas criminales y salvajes del fascismo internacional.

Cuando se estaba gestando la transformación de España y de la República en un sentido más humanitario y cuando los respectivos ministros, al frente de sus departamentos estaban reparando las injusticias que el terrible bienio negro había cometido contra la clase trabajadora, estaba ya la sublección en su período más árido y faltaban dos meses y unos días para que estallara. Así nos acercamos al Primero de Mayo de 1936.

Pero este año ha sido más duro todavía la lección que hemos recibido las clases trabajadoras, al asistir y luego intervenir como elementos marxistas y revolucionarios, a contrarrestar el empuje de los traidores que vendieron su patria a potencias extranjeras, que van sistemáticamente contra todos los avances sociales del proletariado.

Este PRIMERO DE MAYO del año 37 ha de ser en todo diferente al de año atrás. Aún recuerdo otras fiestas de los trabajadores, en que todo era ilusión y alegría de vivir. Más fácilmente se viene a mi memoria la grandiosa manifestación y desfile, con sus letreros y estandartes, por el paseo del Prado y de la Castellana de Madrid, de todas las organizaciones Sindicales y partidos políticos que habían contribuido con su máximo esfuerzo a la reconquista de la República, para un solo fin: LA CAUSA DEL PROLETARIADO. Y al frente de esa multitud, enfervorizada de entusiasmo, iba nuestro querido camarada LARGO CABALLERO, como símbolo inquebrantable de la unidad del proletariado español. ¡Con qué satisfacción iba presidiendo nuestra manifestación hacia el Consejo de ministros, a donde iban, en unas conclusiones, las aspiraciones justísimas de las masas populares en la fecha memorable del Primero de Mayo de 1936!

Un año después, en la misma fecha, está asumiendo la responsabilidad, grandiosa para un hombre revolucionario como él, de la Presidencia de un Gobierno emanado de todas las representaciones genuinas y auténticas del Frente Popular, en el cual caben todas las justísimas aspiraciones de todas las masas proletarias que en este momento, con las armas en la mano, están defendiendo la Independencia de nuestra Patria.

Este Gobierno, el legítimo de la República, el Gobierno de la

AYER EN EL TEATRO MUNICIPAL

El importante acto organizado por la Federación Provincial del Partido Socialista

Antes de empezar, la sala se encuentra ya llena de público, avido de escuchar la palabra autorizada de los oradores.

En el foro del palco escénico campea un lienzo con la siguiente inscripción, en grandes titulares: "El partido Socialista en el 1.º de Mayo".

En el centro de la baranda del emblema pende un tapiz del partido Comunista, como nota cordial, que da fe de su presencia al acto.

Este es radiado por la Emisora de Castellón E. A. J. 14, al servicio del Gobierno de la República.

Por imperativos ineludibles, no sorprendentes en los actuales momentos de intensa laboriosidad, no han podido desplazarse a nuestra ciudad el ministro de la Gobernación Excmo. señor don Angel Galarza, ni el subsecretario de Estado, teniendo que sustituirles otros dos oradores, ambos prestigiosos.

Empieza el acto dirigiendo la palabra al auditorio Ramón Vilar presidente de mesa, el cual se expresa así:

Camaradas antifascistas de Castellón: Como de costumbre, el

sas en la roja mañana de un porvenir risueño.

Así lo prometemos los antifascistas; así lo prometen los combatientes españoles, en la primera línea del fuego purificador.

Partido Socialista había de ser oído en vísperas del 1.º de Mayo fiesta del proletariado español. Para este fin organizamos este acto, que no tendrá el deseado relieve porque circunstancias imprevisas, surgidas de momento, han imposibilitado el desplazamiento de los camaradas Angel Galarza ministro de la Gobernación y Alfredo Nistral, subsecretario de Estado; en su defecto—añade—harán uso de la palabra los camaradas Juan Sapiña y Carlos Rubiera. Este último viene a decir lo que es y debe ser la conducta del proletariado en todos sus matices para conseguir lo que constituye el anhelo de la clase trabajadora en estos momentos.

JUAN SAPIÑA

Empieza lamentando que por circunstancias imprevistas no hayan podido venir los oradores anunciados, manifestándose compungido y turbado al verse obligado, de momento, a pronunciar unas palabras.

Estamos—dice—en vísperas del 1.º de Mayo, tradicional fiesta del Trabajo que no podemos celebrar hoy como en años anteriores. Expone el fundamento de esta fiesta proletaria y su significación, que no fué sino la protesta contra los poderosos y en demostración de la potencialidad y pujanza del proletariado, de lo que éste podía hacer. Pero hoy—añade—no necesita de estos alardes porque ya lo

está demostrando en la lucha contra el fascismo. Alude a la gloriosa acción del hundimiento del acorazado "España" por la aviación y agrega que hoy la fiesta ha de ser de reafirmación, de solidaridad, de trabajo y adhesión inquebrantable al Gobierno de la República.

Aludiendo seguidamente al problema regional, provincial y municipal, dice que en estos momentos en que una ciudad hermana está dando serios alabrazos, no debe ser planteado.

Se extiende en consideraciones y razonamientos sobre el tema estimando que debe rechazarse todo centralismo que tiranice porque no es momento oportuno para plantear este problema, que es ahora trágico para un gobierno que lleva sobre sí el enorme peso de dirigir una guerra de la magnitud de ésta.

Considera, además, un absurdo el intentar encerrar el problema de la autonomía regional en los límites que se pretende, pues mientras unos pueblos son ricos hay otros, en cambio, que se morirían de hambre. No deben cerrarse las fronteras de las regiones. Esto—añade—sería monstruoso y no se puede tolerar por la fraternidad de los hombres.

Se ocupa de la guerra, expresando su confianza en una favorable y breve resolución, pero lamenta

(Pasa a la cuarta plana.)

(Pasa a la cuarta plana.)

Vandervelde rinde un tributo de admiración al heroísmo del pueblo español

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte facilitado anoche, a las diez, dice:

"EJERCITO DEL CENTRO.-- Sin novedad en todos los frentes de este ejército. La artillería facciosa disparó una vez más sobre el casco de la población ocasionando daños y víctimas.

AGRUPACION DE CUENCA.-- Un intento de ataque enemigo sobre nuestras posiciones fué energicamente rechazado por las fuerzas republicanas ocasionando al enemigo más de treinta muertos y numerosos heridos.

AGRUPACION DE TERUEL.-- Por el frente Sur de este Ejército hubo ligero cañoneo sin consecuencias por nuestra parte.

La aviación enemiga realizó diversos vuelos de reconocimiento.

EJERCITO DEL ESTE.-- Por el frente de Huesca intensos tiroteos de fusil, siendo dispersada una patrulla enemiga a la que se le causaron varias bajas.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados.

EJERCITO DEL NORTE: EUZKADI.-- Por el frente de Guipúzcoa ha continuado durante toda la jornada intensa presión enemiga que ha sido contrarrestada por nuestras fuerzas con el mayor espíritu.

La aviación enemiga ha continuado sus criminales bombardeos con bastante intensidad sin perseguir en sus incursiones ningún objetivo militar.

En el frente de Alava, intenso tiroteo de artillería sin consecuencias por nuestra parte.

ASTURIAS.-- En Oviedo fué disuelta por la artillería republicana una concentración enemiga, causándole bastantes bajas vistas.

Se pasaron a nuestras filas un cabo y diez soldados con armamento y municiones.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención."

Ministerio de Marina y Aire

Anoche, a las nueve, fué facilitado el siguiente parte:

Los telegramas oficiales en que el jefe de las fuerzas aéreas de Norte da cuenta del hundimiento del acorazado "España", dicen así:

"Aeródromo de La Albericia (Santander) 30.--Encontrándose el acorazado fascista "España" a cuatro millas de la costa de Santander donde trataba de apresarse un barco mercante cerca del puerto, fué bombardeado intensamente por nuestros aviones, hundiendo poco después."

"Aeródromo de La Albericia (Santander) 30.--Hoy a las 7:43 horas nuestros aparatos arrojaron doce bombas sobre el acorazado "España" logrando cuatro impactos. A los treinta minutos se hundió el acorazado. También fué perseguido y ametrallado el destructor "Velasco"."

Frentes de Aragón

Barcelona 4 t. -- El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

En todos los sectores del frente no ha ocurrido novedad de importancia.

Nuestra aviación ha bombardeado con eficacia los emplazamientos de la artillería enemiga de Huesca.

La aviación facciosa ha bombardeado intensamente la población de Caspe, sobre la que ha arrojado numerosas bombas de

trescientos, cien y cincuenta kilos, que han causado cuatro muertos, tres de ellos de la población civil y un guardia de Seguridad.

El ataque lo efectuaron seis aparatos de bombardeo.

Interesantes manifestaciones del general Miaja a un redactor de 'A.B.C.'

Madrid (4 t.). -- El general Miaja ha concedido una entrevista a un redactor de "A.B.C.", quien le hizo las siguientes manifestaciones:

—Como usted tiene una visión de conjunto de la lucha contra el fascismo, dígame ¿será larga la guerra?

—Tienen la palabra las potencias extranjeras. Desapareciendo los voluntarios, sería cuestión de dos meses.

—La espléndida realidad de un magnífico ejército popular ¿a qué impulso espiritual ha obedecido?

—Aquí, en el Centro, tan solo a la necesidad. Cuando se vió de cerca la debacle del 7 de noviembre, en la que todos los individuos que componen el actual ejército del Centro comprendieron que la vida militar le es más fácil que la de las milicias y que en su esfuerzo individual son acompañados por los demás y que el resultado de los combates son más fructíferos y menos sangrientos, todos se apresuraron a ser buenos soldados y disciplinados, sabiendo que en ello les va la victoria.

—¿Cuál fué el momento más emocionante de su carrera militar?

—El 8 de noviembre, cuando las circunstancias y las noticias que recibía de las columnas de los milicianos hacían ver claro que el enemigo debía entrar en Madrid.

Luego tiene palabras de elogio para el pueblo madrileño y refiriéndose al feroz bombardeo, de Madrid dice que solo puede perseguir la desmoralización de la población civil.

Elogia también a los que con él han compartido las tareas de la Junta de Defensa.

Agregó que las ideas democráticas albergan en su espíritu desde largo tiempo, porque procede de una familia modesta.

Tranquilidad en los frentes del Centro

Madrid (4 t.). -- Este medio día el general Miaja, al recibir a los informadores, les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles, pues la tranquilidad en

los frentes del Centro no se había alterado.

Ocaña rinde un efusivo homenaje al general Miaja

Madrid, 4 t. -- En la visita que ayer realizó el general Miaja a distintos puntos inmediatos a los frentes de Madrid fué objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía. Una de las más elocuentes se la rindió en el pueblo de Ocaña, donde el vecindario formó con pancartas alusivas y se vitoreó al ilustre militar.

Las mujeres le hicieron entrega de ramos de flores, con sentidas dedicatorias.

Manifiestos lanzados sobre la España facciosa

Madrid (4 t.). -- La prensa diaria de Madrid publica un manifiesto que será lanzado mañana, día 2 de Mayo, sobre el campo enemigo.

En él se recuerda a los soldados y oficiales que combaten con la facción, en muchos casos a la fuerza, la fecha señera del 2 de Mayo, en que los hijos preclaros del pueblo de Madrid, Daoiz y Velarde, Palafox y Alvarez de Castro y otros varios se alzaron contra los invasores extranjeros.

Invita a los soldados de España a abandonar las filas de la facción y pasarse a nuestro lado.

También hoy se han arrojado otras proclamas dirigidas a los trabajadores que combaten al lado de los rebeldes, resaltando la fecha del 1.º de Mayo, que sólo puede tener conmemoración al lado del ejército popular.

Un monumento simbólico de la lucha actual

Barcelona (4 t.). -- El Comité pro Ejército Regular ha levantado en la plaza de Cataluña una gran columna, sobre una base de diecinueve metros y con la siguiente inscripción:

Para un ejército fuerte un trabajo intensísimo en las industrias de guerra; la acumulación de las fuerzas del trabajo agrícola y la unidad sindical.

La columna tiene quince metros de altura.

Prieto analiza el aspecto internacional del conflicto español

Madrid (4 t.). -- El periódico "E. Socialista", de hoy, publica un artículo del ministro de Marina, comentando la situación internacional.

Dice que los actores de la tra-

FRENTES DEL CENTRO

Prosigue la demolición de la fábrica de armas de Toledo. -- En los demás frentes fué escasa la actividad

Madrid. -- Desde primeras horas de la mañana los cañones del ejército invasor comenzaron a disparar sus proyectiles sobre Madrid. Los explosivos cayeron en sitios céntricos, produciendo daños y víctimas. Nuestras baterías contrabateron con acierto las posiciones rebeldes.

Hubo tranquilidad en todos los sectores cercanos, en los que solamente turbó aquella tranquilidad el diálogo de los cañones. De madrugada hubo algunos tiroteos de ametralladora y mortero.

En Carabanchel, nuestras fuerzas han volado varios edificios durante la madrugada última, que estaban en poder de los facciosos.

Hubo escasas víctimas porque eran lugares de avanzada del enemigo y estaban casi desguarnecidos.

También nuestras baterías ac-

tuaron en el Norte de la provincia de Guadalajara y en el Sur del Tajo.

En este sector dispararon sin cesar hasta media mañana.

Se castigó en Guadalajara, principalmente, la zona de Almadroques a Jadraque. Las baterías facciosas casi no contestaron a nuestros fuegos. Nuestros cañones del Sur del Tajo continuaron castigando la ciudad toledana para tirar los últimos pabellones que quedaban en pie de la fábrica nacional de armas. También se batieron con eficacia varios objetivos militares.

En el Jarama hubo un conato de ataque enemigo sin éxito.

La aviación republicana realizó vuelos de exploración en todos los sectores, principalmente sobre la carretera de El Pardo y la Ciudad Universitaria, Sur del Tajo y Norte de Guadalajara.

gedia española no nos damos cuenta de toda su enorme vastedad. El resultado de nuestra lucha habrá de influir en la política de Europa e incluso en la del mundo entero.

Analiza los diferentes puntos de vista que mantienen diversas naciones y el por qué del apoyo que prestan Italia y Alemania a la causa de los facciosos.

Enjuicia el panorama que tienen en la actualidad abierto Francia e Inglaterra, las cuales están bloqueadas de una manera evidente por los barcos italianos y alemanes.

Termina diciendo que todo esto lo pueden evitar Inglaterra y Francia con una actitud sencilla y correcta, dejando que al Gobierno de España se le abasteciese del material de guerra necesario.

La escuadra republicana es muy superior a la facciosa

Paris (4 t.). -- La agencia Havas publica una extensa información sobre el entusiasmo que ha producido en toda la España leal el hundimiento del acorazado pirata "España".

Resalta que es la primera vez que un potente navio de guerra es echado a pique por un avión.

Se elogia la dirección de las fuerzas de mar y tierra, que dirige el Ministro de Marina.

También publica una estadística oficiosa para ver el estado comparativo de las toneladas en los efectivos de las dos flotas españolas.

Los rebeldes, que acaban de perder el "España", de 16.140 toneladas, disponen en la actualidad de unas 37.500, repartidas de la siguiente manera:

Dos cruceros de 10.170, el "Canarias" y el "Balears", modernos y rápidos, pero cuya artillería no rebasa el calibre 203; un crucero de 9.385 toneladas, el "Almirante Cervera", de reciente construcción y rápido; un destructor, de 1.339 toneladas, el "Velasco"; 6 torpederos de 190 toneladas; 4 cañoneros de 800 toneladas y 18 barcos auxiliares, alguno de los cuales no llegan a las cincuenta toneladas.

La flota gubernamental alcanza en total unas 95.000 toneladas, repartidas en la siguiente forma:

Un acorazado, de 16.400 toneladas, el "Jaime I", gemelo del "España", actualmente el barco más potente de la marina española. Es el único con cañones del 305; dos cruceros de 9.385 toneladas, el "Cervantes" y el "Liberdad", de la misma serie que el "Almirante Cervera"; un crucero de 6.140 toneladas, el "Méndez Núñez", de tipo bastante antiguo. Once destroyers de 2.120 toneladas, modernos y rápidos; dos destroyers de 1.337 toneladas, de tipo más antiguo; seis torpederos de 190 toneladas; cuatro submarinos de 715 toneladas; seis submarinos de 1.290 toneladas; tres submarinos de 1.370; un cañonero de 800, el "Laya", un transportador de guerra y 17 buques auxiliares rápidos, destinados a la defensa de las costas.

Instituto Provincial de Higiene

Servicio Provincial de Oftalmología

CURSO DE ENFERMERAS VISITADORAS ESPECIALIZADAS EN OFTALMOLOGIA

Las clases tendrán lugar en el Instituto Provincial de Higiene, a partir de las 6 de la tarde.

Inscripciones en la Secretaría de dicho Instituto de 11 a 1 de la mañana los días laborables.

Plazo de inscripción, del 1 al 10 de Mayo.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Compañía Dramática y Grandes Espectáculos de ENRIQUE RAMBAL

A las 6'30 y 9'45 noche

El grandioso drama en TRES ACTOS y en prosa del inmortal autor JOAQUIN DICENTA, titulado "JUAN JOSE"

Sublime creación de ENRIQUE RAMBAL.

NOTA

De acuerdo el Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. con la Compañía de ENRIQUE RAMBAL, dedicarán parte de la recaudación de la función del próximo lunes, día 3, a beneficio de los Huérfanos de Milicianos muertos en los frentes, y que están residienciados en las Villas de Benicasim.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30

El dibujo en colores "DIOSA PRIMAVERA".

La documental de actualidad "NOTICIARIO CIFESA" núm. 2

La deportiva musical "FUTURAS ESTRELLAS".

GRAN EXITO de la grandiosa película de ARTISTAS ASOCIADOS, hablada en español, "EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS" por Fredrich MARCH, Merle OPPERON y Herbert MARSHALL.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30

La documental de actualidad sobre los momentos trágicos de la guerra civil española, titulada "CRIMINALES"

La revista musical en dos partes "BESO MISTERIOSO".

Y FORMIDABLE EXITO del mejor fil inde la temporada presentado por la PARAMOUNT, en español, "DESEO"

por la sin rival pareja Mariene DIETRICH y Gary COOPER.

CINE VICTORIA

A las 6'45 y 9'30

EXITO de la película de costumbres caballistas, "TRES DESALMADOS"

por Chester MORRIS e Irene HARVEY.

Y ESTRENO de la producción también de costumbres caballistas, "EL DESFILADERO DE LA MUERTE"

por Buddy ROOSEVELT.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30

El dibujo en colores "LA CENICIENTA".

La cómica en dos partes "PERDONAME UNA VEZ MAS".

La interesante producción de PARAMOUNT, en español, titulada "HUERFANOS DEL DESTINO"

por Virginia WEILDER y Dickie MOORE.

ACTUALIDADES

A las 6'45 y 9'30

La formidable producción de WARNER BROS; titulada "PASTO DE TIBURONES"

por Edward G. ROBINSON. Y la gran película de la FOX, titulada "LA IRLANDESITA"

por June WEINTERS y Rita CANSINO.

POPULAR CINEMA

A las 6'45 y 9'30

ESTRENO de la producción de costumbres caballistas, titulada "EL DESFILADERO DE LA MUERTE"

por Buddy ROOSEVELT.

VEXITO del film emocionante de costumbres caballistas "TRES DESALMADOS"

por Chester MORRIS, Lewis STONE e Irene HARVEY.

Próximo lunes día 3 de Mayo :-: Apertura del nuevo Comercio de Tejidos

"Las Gangas" Casa Mas G. Chermà, 29

Gran surtido en sedas, lanas, paños y géneros blancos. Regalo a los compradores durante la primera semana

4 metros Tobalco superior por 5 pesetas

Un corte pantalón todo lana por 8 pesetas

"Las Gangas" -- C A S A M A S -- G. Chermà, 29

Información general

Disposiciones oficiales

Valencia (4 t.).—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden creando la sección de personal de la Subsecretaría del Aire, que constará de cuatro naturales.

Orden de Comercio creando con residencia en Barcelona, la Comisión reguladora del Comercio exterior de Cataluña.

Orden de Sanidad creando en Cataluña una Delegación de la Oficina Central de evacuación y asistencia de los refugiados.

Orden de Sanidad disponiendo que se instruya expediente al funcionario del ministerio, José Estelés Salarich, por sus continuas demostraciones de desafección al régimen.

La prensa valenciana y el primero de Mayo

Valencia (4 t.).—Los periódicos dedican gran espacio a comentar la fecha del 1.º de Mayo y lo que representa este año, ante la guerra que se mantiene por la Independencia.

Agregan que se conmemora trabajando en todas partes y con mayor intensidad que otros días.

Inauguración de una granja

Valencia (4 t.).—Hoy se ha inaugurado la Granja Popular de Levante, con asistencia del director general de Agricultura.

Religiosas refugiadas alborotadoras

Valencia (4 t.).—Han sido detenidas en estaciudad varias religiosas, por provocar incidentes en el refugio donde estaban evacuadas.

Pena de muerte a un faccioso

Ciudad Real (4 t.).—Se ha celebrado la causa contra Juan Antonio Salas, acusado de repartir armas y provocar disturbios. El Tribunal le ha condenado a la pena de muerte.

Este individuo fué detenido en Valencia, donde se encontraba encubierto con carnet sindical.

Mitin socialista en Madrid

Madrid (4 t.).—Esta mañana se celebró en el Teatro Barral un mitin conmemorativo del 1.º de Mayo, organizado por la Casa del Pueblo de Madrid.

Hablaron Campos, por la J. S. U.; Amaro del Rosal, por U. G. T.; Diéguez, por el partido Comunista y el director general de Seguridad, Wenceslao Carrillo, quien hizo historia del 1.º de Mayo en los años en que todavía no se llegaba a conseguir que la paralización de la vida fuese absoluta.

Terminó diciendo que el fascismo sigue incrustado en todas partes y hay que tener mucho cuidado, recomendando a todos la máxima obediencia al Gobierno del Frente Popular.

Un telegrama de Alvarez del Vayo

Madrid (4 t.).—Alvarez del Vayo con motivo del 1.º de Mayo, ha dirigido un telegrama al periódico "Ahora", órgano de las Juventudes, excusándose porque sus ocupaciones le impidan enviar un artículo.

Elogia la línea de conducta de las Juventudes, que han sabido interpretar el sentimiento auténtico de la magnífica juventud española.

La prensa madrileña resalta lo que significa el hundimiento del "España"

Madrid (4 t.).—Los periódicos de la capital de la República dedican sus comentarios al Primero de Mayo, resaltando la importancia de que este año su conmemoración se efectúe con intensificación del trabajo.

También coinciden en resaltar la importancia que tiene el hundimiento del "España" y preguntan si el Gobierno de Londres sabrá interpretar el que el "España" fuese hundido en el momento que agredía a un barco de nacionalidad británica.

Cooperativa Unión Agrícola

Se hace saber a todos los interesados que esta Cooperativa tiene existencias de MAIZ para siembra.

Castellón 5 de Abril de 1937.
El Presidente,
MIGUEL SANS.

Enfermedades Venéreas y de la Piel

CLINICA DR. CATALAN
De 11 a 1 y de 6 a 9.
Calle Altoza, 34, bajo.

Compro toda clase de libros

¡Comaradas! No inutiliceis libro alguno de los que creéis que no sirven para vuestras bibliotecas sin antes ofrecerlos a Plácido Cervera, calle Gracia, 32, Valencia, teléfonos 11.856 y 19.588. Pagamos buenos precios y pasamos a domicilio si se nos avisa.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Tomás Fernández Escudero, C. Alcora, maset Martí; Nicomedes Díaz García, C. Alcora, maset Mon; Manuel Porcar Vilar, A. Puerto, 10; Ramón Bellido Albert, C. Arenal, 72; Consuelo Sab López, Pueblo Seco (maset).

DEFUNCIONES

Francisco Miralles Moliner, 12 años, Casas Sala, 139; Cristóbal Llorens Forcadell, 78 años, Nárens, 68; José Arnau Nicolau, 48 años, N. Más, 3; Francisco Menascer Calbo, 60 años, M. Pedrola, 14; Carmen del Castillo Martín, 7 meses, Hospital; Dolores Balaguer Pascual, 88 años, Hospital.

De Cataluña

La prensa catalana y el primero de Mayo

Barcelona (4 t.).—La prensa consagra extensos editoriales al primero de Mayo y asimismo expresa la satisfacción general del pueblo de Cataluña ante el hundimiento del acorazado faccioso "España".

Un proceso por usurpación de funciones

Barcelona (4 t.).—El fiscal al recibir hoy a los periodistas les dijo que con motivo de las actuaciones para el esclarecimiento del asesinato de Roldán Cortada ha surgido, como incidente, la formación de un nuevo sumario contra Luis Cano Pérez, que usando el nombre de Consejero de Defensa de Hospitalet organizaba fuerzas armadas y expendía licencias de uso de armas, ejerciendo funciones privativas del Consejero de Seguridad Interior.

Por primera vez, ha dicho, un Juzgado, siguiendo instrucciones recientemente dictadas por el Ministro de Justicia, ha decretado la ilegalidad de las referidas funciones y se ha dictado auto de procesamiento contra Luis Cano. Se ha demostrado que ni este individuo ni los otros detenidos puestos en libertad tuvieron intervención en el asesinato de Roldán.

Un descarrilamiento ocasiona víctimas

Tortosa (4 t.).—Entre las estaciones de Benicarló y Santa Magdalena un tren descarriló a consecuencia de la rotura del eje de uno de los vagones.

Hasta ahora parece ser que hay tres muertos y algunos viajeros heridos.

Del Extranjero

NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA EN ESPAÑA

Paris (4 t.).—Se asegura que el literato Guirendaux será nombrado embajador de Francia en España, en sustitución a Monsieur Herbette.

MAS "VOLUNTARIOS" ALEMANES A ESPAÑA

Londres (4 t.).—La agencia Reuter comunica que el pasado fin de semana desembarcaron en Pasajes 1.500 soldados alemanes, para combatir al lado de Von Franco.

EN LONDRES SE DECLARA LA HUELGA GENERAL DE AUTOBUSES

Londres (4 t.).—A media noche ha comenzado la huelga general del personal de autobuses, quedando sin servicio 200 líneas.

Cinco millones de londinenses se verán hoy privados de tal medio de locomoción.

Se ha reforzado la policía, que presta servicio en los lugares estratégicos de la ciudad.

Farmacias de guardia

Pascual, Milicias, 11.
Gómez, P. República, 9.

EL PRIMERO DE MAYO EN PARIS

Paris, 4 t.—Con motivo del Primero de Mayo no se publican periódicos y la paralización del tráfico es absoluta.

VANDERVELDE ELOGIA EL ESFUERZO DEL PUEBLO ESPAÑOL

Bruselas 4 t.—Con motivo del Primero de Mayo el líder socialista, Vandervelde, ha pronunciado un discurso que fué radiado.

Se ha referido a los acontecimientos de España diciendo que no quería hacer crítica sobre el Pacto de No Intervención, pero sí quería encomiar el magnífico esfuerzo de la España libre para seguir siéndolo.

CRONICA

LAS EMISIONES INFANTILES DEL 1.º DE MAYO

La Inspección provincial de Primera Enseñanza nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"La fiesta escolar con motivo del Primero de Mayo terminará con una emisión radiada a las cuatro de la tarde de dicho día. Se procurará por todos los medios que los niños la oigan en sus escuelas; pero de no ser así, tendrá lugar en otros locales donde existan receptores."

Información judicial

Juzgado de Instrucción

HURTO DE UNA BICICLETA

Ha sido denunciado al Juzgado el hurto de una bicicleta marca "Automoto", propiedad de Eduardo Villalba Brea, el cual la tenía detrás de la puerta de entrada de su domicilio, Pi y Margall, 23.

El hecho ocurrió de las 18 horas de ayer a las 7:30 de hoy.

Jurado de Urgencia

SEÑALAMIENTOS

Por este Tribunal se verán, la próxima semana, los juicios seguidos contra Tomás Ruch Bosch Manuel Castell Mampel, Enrique Martínez Ferrandis, Miguel Vidal Culla, Vicente Mampel Marco, Tomás Giménez Caballer y Agustín Torres Llarat, todos vecinos de Traiguera.

Cartas del frente

Nuestro camarada Pascual Cabrera, de Villarreal, que acaba de regresar del frente de Madrid, ha traído algunas cartas de los bravos soldados del Batallón de Teruel, que luchan en el sector del Tajuña, para sus familiares, pudiendo pasar por nuestra Redacción a recogerlas las personas que a continuación se expresan:

Antonio Pascual (a) "El Bollo", plaza Clavé, Castellón.
Bautista Planes Romá, calle Calvario, 5, de Chilches.

Estas cartas pueden ser recogidas en nuestra Redacción de diez a doce mañana y de tres a seis tarde.

Lea V.

"HERALDO DE CASTELLON"

Sindicato Unico de Funcionarios Públicos - Valencia y provincia - C. N. T. A. I. T.

Pleno Regional de Sindicatos Unicos de Técnicos y Trabajadores de la Administración Pública que se celebrará en Valencia el día 10 de la mañana en la Avda. del 14 de Abril número 32 A TODOS LOS SINDICATOS DE FUNCIONARIOS PUBLICOS Y EMPLEADOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO

Con el fin de llegar a la Federación Regional de los Sindicatos Unicos de Funcionarios Públicos de Trabajadores y Empleados de Estado, Provincia y Municipio cualquiera que sea la función y servicio que presten (a excepción de Sanidad, e Instrucción Pública), se convoca a todos los Sindicatos referidos a un Pleno que se celebrará en Valencia en el local antes mencionado.

Confiamos en que representando la Federación Regional de Sindicatos, una aspiración que encuadra dentro de los postulados de nuestra organización, acudirán las representaciones o delegados de cada Sindicato para lograr la constitución y funcionamiento de la Federación Regional de Sindicatos Unicos de Técnicos y Trabajadores de la Administración Pública.

El Pleno se ocupará del siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.º Informe de la Comisión organizadora.
- 4.º Aprobación del Reglamento de la Federación.
- 5.º Designación de cargos.
- 6.º Estructuración de las correspondientes Secciones.
- 7.º Asuntos generales.

INSTRUCCIONES

1.º A este Pleno deben asistir todos aquellos Sindicatos Unicos constituidos por Trabajadores Administrativos, Facultativos y técnicos, de servicios especiales, subalternos y Guardia municipal que presten función o servicio de carácter público al Estado, Provincia o Municipio dentro de la Región levantina, o sea en las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Albacete.

2.º Deberán asistir también los que se hallen afiliados en cualquiera otros Sindicatos siempre que desempeñen función o servicio de los anteriormente dichos.

3.º Los delegados para asistir a este Pleno deberán ser designados por sus respectivas Administrativas, a ser posible uno por cada Técnica al menos.

4.º Las Delegaciones tendrán carácter deliberativo cuando acompañen a su credencial acuerdos concretos de su Administrativo respecto al orden del día, e informativo cuando no concurren circunstancias.

LA COMISION.

Valencia, Abril de 1937.

Heraldo de Castellón

Ayer en el Teatro Municipal

(Viene de la primera plana.)

—porque no debe ocurrir—que en cuanto se retroceda en algún frente surja la indisciplina en la retaguardia, hasta llegar en algunos casos al asesinato fratricida.

Condena las actividades de grupo, absorbente y de carácter personalista. Tan importante es la unión de los antifascistas como de los marxistas y no hay motivo—dice—para que, no habiendo discrepancias fundamentales, no se obre de común acuerdo en estos momentos, en que por encima de todo tenemos y debemos ganar la guerra.

Pide la depuración rápida de todos los partidos para echar con valentía a los enemigos de ayer de la República, infiltrados en los mismos.

En estos momentos no debe haber para nadie más que una cosa fundamental: Gobierno; obediencia ciega y absoluta para ayudarlo, porque es la representación de todos los grupos antifascistas y es capaz, como lo está demostrando de conducirnos pronto hasta la victoria.

Calurosa ovación.

CARLOS RUBIERA

Saluda a los trabajadores de Castellón y después de pronunciar se respetuoso con el poder estatal y con las organizaciones que representan las esencias del proletariado, dice que no viene con pretensión de enseñar nada, porque en esta hora nadie puede enseñar más que los que luchan en las trincheras.

Hace seguidamente un elogio encendido de la fiesta del 1.º de Mayo, preñada de simbolismos, esperanzas e ilusiones por lo que representa en el presente y de esperanza a realizar en el futuro.

Dedica un sentido recuerdo a los gallegos que se levantaron el año 36, cuyas almas estarán hoy doloridas y desgarradas sus entrañas por no poder congregarse en estadios de libertad como los nuestros, extendiendo su pesadumbre por todos los demás pueblos que están bajo la opresión fascista y por cuya liberación debemos esforzarnos.

Exalta la fiesta del 1.º de Mayo con elocuente expresión y advierte la diferencia que existe entre la forma de pronunciarse antes y la de hoy. Ayer se exteriorizaba parando las máquinas como diciendo: de nada sirve la riqueza si para las manos productoras. Hoy, en cambio, nada pedimos a los poderes porque ya no están en manos de la burguesía sino en las nuestras.

Hoy no debemos pedir—añade—sino prometer y decirle al Gobierno: sigue tu ruta que tras de ti hay un pueblo. No les ocurre así a los generales fascistas, que por no tener tras sí al pueblo, tuvieron que importarlos de las naciones extranjeras.

Hace una glosa emocionante de la gesta gloriosa del hundimiento del acorazado "España", llevado a cabo por nuestra aviación, simbolizando en este hecho el naufragio de toda la España putrefacta enterrada bajo las alas rojas de la libertad. Gesta de heroísmo—añade—de nuestros aviadores que ofrece el pueblo trabajador de España en la grandiosa fecha y que no es más que un preludio del futuro cercano triunfo total.

Alude a la campaña de injusticias realizada en determinada prensa de España cuando todavía nuestra marina no había podido rehacerse y aglutinarse, y que levantó una oleada de protestas contra un hombre que ni siquiera hizo un solo reproche ante tales injusticias para seguir trabajan-

do hundido en su despacho: Indalecio Prieto (estalla una ovación calurosa y prolongada) que si no hubiera luchado tras de la mesa de su despacho sin jornadas de trabajo, entrelazando una hora con otra, no hubiera sido posible que nuestra aviación y nuestra marina, realizaran tan gloriosas gestas. Esa es la obra callada y silenciosa de un hombre.

Elogia a los demás integrantes del Gobierno, que se afanan por seguir por la ruta de la victoria.

La masa trabajadora—continúa—con un instinto certero les dice en el día de hoy: adelante. Sabemos de vuestra pericia, de vuestra abnegación, de vuestra lealtad para llevarnos pronto al puerto rojo de la victoria y realizar luego la revolución social.

Es el Gobierno de la victoria, del Frente Popular, que aglutina a todos los partidos, a toda la masa antifascista, síntesis y concreción de la voluntad del pueblo español. Quien se revela contra él se revela contra el pueblo.

Propugna por la fusión e inteligencia de todo el proletariado para ganar la guerra. Cuando éste termine habrá que reorganizar España y dar normas jurídicas nuevas.

La vieja España, aquella de antes, ya murió. Los fascistas la mataron y nosotros certificamos su defunción.

Dice que no pueden existir diferencias programáticas, pues todos se inspiran en la doctrina de Marx; solamente tácticas de procedimiento. Llama a la concordia U. G. T. y C. N. T., ya que ambas quieren librarse de la opresión.

Como no hay diferencias en el campo de batalla, tampoco debe haberlas entre nosotros, procurando aventar los obstáculos que surjan, pues de lo contrario podría darse el caso de ganar la guerra y perderse el fruto de la victoria.

Relata gestas gloriosas del ejército leal, dedicando un encendido elogio al heroico pueblo madrileño, señalando como el enemigo, después de los fracasos sufridos codicia ahora Euzkadi, pero Vizcaya, indomable, ha dicho también que no pasan y no pasarán.

Pide a Castellón que redoble sus esfuerzos en el trabajo, ya que conoce la guerra porque el enemigo se acercó y la siente dentro de las entrañas de la ciudad.

Este 1.º de Mayo ni habrá manifestaciones callejeras, ni ondearán las banderas como otras veces; hemos de santificar la fiesta del trabajo, no con exteriorizaciones de poder sino redoblando las energías e intensificando la producción, porque ello es riqueza y con ella debemos acelerar el triunfo de la guerra.

Dice que el pueblo español, que lanza todos los días torrenteras de sangre por librarse de la tiranía, tiene un gran ejército, tiene caudillos, hombres símbolos y, sobre todo, la figura augusta y heroica, tallada en el andamio, de Paco el Estuquista. (Ovación estruendosa).

Y termina; todos unidos en simbolismo, compenetrados a la voz del caudillo: unidad proletaria.

Adelante, a cosechar el fruto de la victoria y el próximo 1.º de Mayo las promesas de hoy serán realidades. No quedará más que el recuerdo, sangrando por el sacrificio realizado, pero cosechando el pan de la victoria.

Una España más justa, más nueva; la que nace el día de mañana, que es la Fiesta del Trabajo.

El público ovaciona largamente al orador, entonando "La Internacional" con el puño levantado.

1 de Mayo de 1937

(Viene de la primera plana.)

Victoria que preside Largo Caballero, está dirigiendo, en unas horas difíciles y contra viento y marea, los destinos de España, en medio de la horrosa tempestad que atravesamos por echar los cimientos de la España verdadera que todos anhelamos.

En este PRIMERO DE MAYO, después de las victorias obtenidas frente a nuestro enemigo cruel, el fascismo, nos reafirmamos doblemente en nuestro ideal MARXISTA y revolucionario, al cual consagró toda su existencia el Apostol del Socialismo Español PABLO IGLESIAS.

PEDIMOS: Disciplina férrea en los frentes de combate.

Mando único centralizado y obediencia ciega a las órdenes que emanen de dicho mando.

Trabajo intenso en las industrias de guerra.

Trabajo diario y prolongado, extendido a los diferentes ramos y en toda la retaguardia.

Extructuración inmediata de los PARTIDOS SOCIALISTA y COMUNISTA en un solo Partido, en el Gran Partido Revolucionario Obrero que siempre hemos soñado.

Acabar fulminantemente con todas las intrigas personales y de partido, olvidar todos los rencores que pueda haber entre camaradas, entre amigos; preocuparnos todos de una sola cosa: GANAR LA GUERRA. Si esto es verdad y no tenemos más que un enemigo común que es el fascismo, en esta guerra de invasión sobre el suelo patrio, del cual quieren arrancarnos todas nuestras libertades, todos los españoles honrados y de corazón en este Primero de Mayo de 1937, que será el de la Libertad de España, deben agruparse en torno al Gobierno del Frente Popular, darle su completa confianza, para que pueda llevar a cabo la pesada obra de reconstruir, sobre las ruinas de la metralla de los aviones fascistas, una nueva España.

Por esto, en este Primero de Mayo, todos debemos estar unidos, formando una masa compacta que tenga una sola misión y un solo fin: derrotar definitivamente al enemigo, para seguir inmediatamente nuestro cauce, reconstruyendo nuestra República en un sentido más humano, más justo, más libre, y donde no haya diferencias de clase.

Castellón, mayo 1937.

Remitido

El Presidente del Consejo Municipal de Cervera del Maestre, con ruego de publicación, nos remite las siguientes líneas:

Carta abierta al señor Medina, Inspector Jefe de Primera Enseñanza.

Muy Sr. nuestro: La lectura de su última conferencia y la comparación entre los proyectos que en ella se mencionan y la realidad, han producido entre nosotros tan penosa impresión, que nos mueve a dirigirnos públicamente a V. desde las columnas de este diario.

Dice V. señor Medina, en su conferencia, entre otras cosas, que hay que crear otras escuelas dotadas con material moderno. Muy bien. No puede negarse el aplauso a esta iniciativa, pero no le parece a V., señor Medina, que antes de planear nuevas escuelas, es mejor procurar, sin regatear en los medios, el buen funcionamiento y máximo rendimiento de las ya creadas?

En esta localidad, a raíz de una permuta más o menos legal, está el pueblo sin maestra desde hace dos años. Asimismo, hace más de cinco meses, tiene completamente abandonada su es-

cuela la única maestra que quedaba.

Sabe V., señor Medina, que Cervera del Maestre, después de pagar más de ocho mil pesetas anuales en concepto de maestras, ve el espectáculo tristísimo de sus hijos sin instrucción. Esto lo sabe V., señor Medina, o por lo menos debe saberlo y, en su posible ignorancia, busque entre sus más allegados de profesión y entre ellos encontrará sabedores y seguramente encubridores.

Mientras a la ligera se informa sobre cesantías, traslados y jubilaciones, se dejan impunes verdaderos delitos, como es, a nuestro parecer, el abandono completo del deber; y para más escarnio, las protestas de un pueblo para corregir estos abusos son ahogadas por la burocracia y complicidad de los organismos que deberían ser fiscalizadores.

Creanos, señor Medina, corrija, subsane y castigue, si está en sus manos, estas inmundicias y haga, después, cuantas conferencias tenga por conveniente, en la seguridad de que entonces no negaremos a V. nuestro aplauso y nuestra simpatía.

Cervera del Maestre, 29 Abril 1937.

Por U. G. T.

El Presidente,
MANUEL CARDONA.

El Secretario,
JOSE V. QUEROL.

Por C. N. T.—A. I. T.

El Presidente,
J. ANTONIO ADELL.

El Secretario,
RAFAEL GIMENO.
Por el Consejo Municipal
DEMETRIO SORLI

GOBIERNO CIVIL

Cómo celebra Castellón el 1 de Mayo

Con motivo de la Fiesta del Trabajo, el gobernador ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, Largo Caballero, el siguiente telegrama de salutación y sentimiento antifascista:

"Gobernador civil a presidente Consejo de ministros y ministro de la Gobernación.—En nombre organizaciones antifascistas, ciudadanos provincia y mio propio dirijole fraternal saludo en este día en que pueblo español conmemora fiesta internacional del trabajo luchando heroicamente para vencer prontamente y de forma definitiva al fascismo europeo.

Hoy, 1.º de Mayo, la retaguardia castellanense trabaja con entusiasmo, produciendo en el taller en el campo y en la fábrica para posibilitar y acortar nuestro triunfo, que es el triunfo de la libertad Saludos."

Agregó el camarada Rodriguez que en toda la provincia se trabaja activamente en el campo, fábricas y talleres, solemnizando de esta forma el 1.º de Mayo.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION.

Ayer, con motivo del acto que se celebró en el Teatro municipal, estuvo en el Gobierno civil el subsecretario de Gobernación, Carlos Rubiera, expresándose su satisfacción por la forma en que está el orden público en toda la provincia, del cual tienen directa participación todos los organismos políticos y sindicales, cooperando en esta obra de pacificación y ordenación.

DONATIVOS.

Suma anterior, 108.473'45 pesetas; personal moto-velero "Trinidad", 215; Ismael González Soleto, 20; Serafín Asensi Alcover 3'40; Francisco Gimeno, de Higuera, 11; alcalde de Bel, 10'80 Suma y sigue, 108.749'65 pesetas.

CONSEJO MUNICIPAL

Manifestaciones del presidente de la Comisión de Abastos Municipal

Nos comunica el Consejero de Abastos Municipal que, debido a la antigüedad para el aprovisionamiento de harina durante estos días, ha tenido que limitarse para el día de hoy el reparto del pan a 250 gramos por persona, advirtiendo que la semana próxima la distribución se irá normalizando. Para la adquisición del pan correspondiente tendrá que utilizarse el número uno del ticket de la libreta de racionamiento.

Se viene constatando—agrega—que muchas personas que sufren bajas por defunción u otros motivos no dan conocimiento a este Consejo; asimismo los individuos del cuerpo de Carabineros, que tienen facilidades de comer en el cuartel, tampoco lo hacen presente, al efecto de que el resto de la población salga beneficiada, advirtiendo que este Consejo está dispuesto incluso a retirar la libreta de racionamiento a aquellas familias que pueda comprobarse que se valen de alguna estratagemas.

Forzoso es confesar que la labor que está realizando el Consejo Municipal es laboriosa en extremo, estando continuamente desplazados los consejeros por diversas localidades en busca del alimento indispensable para abastecer a la población civil.

Asimismo ponemos en conocimiento del público que han salido tres camiones con dirección a Valencia para adquirir el cargamento de trigo que, una vez en Castellón, se procederá inmediatamente a la multuración, para ver si es posible que el lunes quede abastecida la población.

Recomendamos a toda persona que pueda averiguar alguna maniobra puesta en práctica para obstruir la labor que viene realizando este Consejo, la denuncie, pues es indudable que los componentes de la llamada "quinta columna" harán todo daño que les sea posible, estando dispuestos a proceder con todo rigor.

Se advierte a todos los patronos panaderos que no pueden servir la ración de pan sin antes inutilizar el correspondiente ticket, pues se hará una rigurosa inspección, castigando severamente a los que hayan cometido abusos.

—Estamos haciendo gestiones—termina diciendo el camarada Ibanco— para comprar una gran partida de huevos. Esta tarde saldrá un delegado del Consejo para hacerse cargo de ellos. Casi tenemos la seguridad de poderlos poner a la venta el lunes, así como otros artículos que hemos adquirido y que nos ha ofrecido la Comisión provincial de Abastos.

Como está demostrado el Consejo municipal hace todo lo posible para que en Castellón no falte nada. Ahora, que todos los ciudadanos se hagan cargo de las circunstancias y no dificulten la labor que nosotros realizamos.

Deportes

CASTELLON - LEVANTE

Mañana por la tarde jugarán en el Sequiol el último partido del Torneo Mediterráneo, el Castellón y el Levante.

El encuentro promete interés por lo que la animación seguramente será grande.

OTROS PARTIDOS

Valencia—Español.
Granollers—Gerona.
Barcelona—Gimnástico.